

# Породеская Газета

№ 123 (19894)

Среда,  
16 июня

2010г.

## ТЕПЛА БОЛЬШЕ, ЗАТРАТ МЕНЬШЕ

С мая боевой десант ООО «Ремстрой» из пятнадцати специалистов объединённых бригад монтажников и сантехников во главе с опытными бригадирами Виктором Гербером и Владимиром Фёдоровым монтируют теплотрассу в районе завода «Кузбассэлемент». Протяжённость её внушительная – без малого четыре километра, но сооружение вовсе не выглядит громоздким, поскольку длину составляют две нитки водовода различного диаметра. Врезавшись в первый контур теплотрассы, идущей от котельной КСК вдоль улицы Шакурина к центральному тепловому пункту в третьем микрорайоне, «новичок» уже дошёл до ЦТП № 9. Тем самым генеральный подрядчик выполнил половину общих работ, аккуратнейшим образом уложив 1800 метров труб.

Надеемся получить за труд на этом этапе положительную оценку, – говорит генеральный директор «Ремстроя» Иван Петрович Перминов. – Объект объёмный: на сравнительно небольшом участке нужно нарастить 87 и смонтировать 96 новых железобетонных опор под трубы, аккуратно их уложить и качественно сварить, чтобы они не зафонтировали при опрессовке под давлением. Бригады стараются показать всё, на что способны. Чётко понимая, что они выполняют очень важное для заказчика, для города в целом социальное задание. К сентябрю мы должны сдать второй контур теплотрассы, который пойдёт уже от нового ЦТП к жилому сектору в районе Спасстанции.

Долгие годы его отапливала котельная ВГСЧ. Но на сегодня она окончательно устарела технически и морально, стала нерентабельной. Городские власти совершенно оправданно приняли решение о её закрытии и перенесении соответствующих нагрузок на действительно мощную тепловую фабрику бывшего камвольного-сухоного комбината, в которой за последние три года произведено кардинальное техническое обновление.

За последние пять лет в первом микрорайоне закрыли четыре маломощные «кочегарки». Их, по сути, топили ассигнациями, сжигая массу угля и получая минимум теплоотдачи. А теперь здешние квартиросъёмщики забыли о понятии «мёрзнуть



зимой». И вот на счету – пятая кочегарка, коллективу которой, несмотря ни на что, останется сказать напоследок спасибо за посильное служение людям.

«Ремстрой» основательно приложил руку к этому благодатному для шахтёрского города процессу, сопровождаемому прокладкой новых ниток теплотрасс. Только благодаря мастерам этого предприятия, с 1995 года привлекаемого в качестве подрядчика, приказали долго жить старые котельные в разных частях Ленинска. И ни разу строители не сорвали сроков исполнения пунктов договоров. Дело не в том, что специалисты патристически готовы работать и в дождь, и в холод.

Мы другим берём, – лукаво улыбается кудрявый, расторопный бригадир Владимир Григорьевич Фёдоров. – Секрет в доскональной отработке всех технологических операций, связанных с монтажом таких сетей. Вот, скажем, на этой линии нужно оформить пять отводов, но они нас абсолютно не пугают: материалы готовятся заранее, поступают строго по графику, а ребят моих подгонять не надо. Очень сложным было у нас самое начало работ по монтажу компенсатора над дорогой. Видели такую квадратную арку над ней по улице Шакурина? 27 метров труб нужно было успеть уложить за двенадцать часов – на столько автоинспекция готова

была остановить движение транспорта по ней. А мы уложились в три часа! И поверьте, качества работ не уронили. Наш сварщик Юра Луц, мастер высочайшей квалификации, сидел на высоте шесть метров и «отбрасывал метры труб», как бумажки от конфет. Старался поспеть за ним и Коля Каримов, только электроды им подавай. Ну а наша вечная забота со слесарем Сашей Улитным – подготовить всё необходимое для монтажа опор, помогать ставить их, стыковать отводы-поворотники ниток трубопровода. А это ох как хлопотно, поверьте, на одном терпении держишься.

Впереди у строителей ещё 1300 метров железного пути. К цифрам они относятся равнодушно. Никакие им не страшны. Молятся только о хорошей погоде, о том, чтобы сальцо дома не кончилось и деньги в конторе на зарплату. А вообще-то, машут молодецки рукой, и непогоду, в случае чего, «легко исправить с помощью зонта!»

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: во время монтажа компенсатора на улице Шакурина; боевой десант сантехников-монтажников – сварщик Максим Ванюков, бригадир Владимир Фёдоров, слесарь Александр Улитин, сварщик-ас Юрий Луц и его коллега Александр Шкатула.

Фото автора.

ОСТРЫМ и заинтересованным было обсуждение злободневных вопросов, вынесенных в повестку дня очередного семинара, на который собрались активисты первичных ветеранских организаций города.

## ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕМЕНАМ

Проблемы, ставшие темой разговора, волнуют сегодня как неработающих пенсионеров, так и всех тех, кто ещё только собирается уходить на заслуженный отдых. Одна из них – вступающий в силу с января будущего года федеральный Закон о дополнительном пенсионном обеспечении отдельных категорий работников угольной отрасли. С разъяснениями его положений выступила заместитель начальника управления Пенсионного фонда Т.И. Гараева, которая подробно ответила на все интересующие ветеранов вопросы.

В первую очередь важно знать, кто конкретно из шахтёров может рассчитывать на прибавку к пенсии, за счёт каких средств будет идти доплата и каким образом определяют её размер. Обо всём этом рассказывалось на страницах «Городской газеты» (№ 112 за 2 июня), так что у горняков-ветеранов была хорошая возможность познакомиться с основными положениями Закона. Однако лишней раз не помешает подчеркнуть, что заявления с документами на доплату будут приниматься лишь с 1 января 2011 года – после вступления Закона в силу. А доплату установят только с 1 мая, когда документы пройдут всю необходимую процедуру оформления. Кроме того, Закон будет ещё дорабатываться в комитетах, комиссиях Госдумы, поэтому в него могут вноситься поправки и дополнения. Чёткий порядок его реализации станет ясным к концу текущего года. Но в любом случае получать доплаты пора начинать готовить документы. Для этого в городском управлении Пенсионного фонда открыта «горячая линия» (телефоны: 3-41-02, 7-29-50, 7-44-44).

Начальник управления социальной защиты населения, член президиума городского совета ветеранов Т.В. Фрошкэйзер познакомила собравшихся с механизмом монетизации льгот на коммунальные услуги, который начинает действовать с 1 июля текущего года. Как отмечалось, всего у нас насчитывается 26 категорий граж-

дан, пользующихся льготами на услуги ЖКХ. Так вот, денежные компенсации им начисляет не управление единого заказчика, а управление социальной защиты населения.

В настоящий момент около 23 тысяч наших льготников прошли регистрацию, а ещё 1600 человек так и не явились в управление социальной защиты. Это значит, что и льгот в денежном выражении они не получают. Поэтому надо поторопиться, не тянуть время и как можно быстрее прийти в управление с документами.

Наиболее остро и принципиально обсуждалась работа предприятий жилищно-коммунального комплекса, что говорит об особой актуальности проблемы. Начальник отдела ЖКХ администрации города О.А. Михайлова рассказала ветеранам о том, как и за счёт чего у нас формируются тарифы на коммунальные услуги, объяснив суть областных и местных постановлений по оплате воды, тепла, электроэнергии. А начальник УЕЗ ЖКУ Л.И. Пацель ответила на многочисленные вопросы, касающиеся обслуживания жилого фонда. В основном их задавали члены комиссии городского совета ветеранов по ЖКХ, работающей под руководством И.Е. Кондратьева. Комиссия часто бывает на местах, разбирая конкретные жалобы в отношении коммунальщиков, поэтому хорошо владеет ситуацией и знает проблему, что называется, изнутри. Другое дело, как добиться улучшений.

По мнению председателя городского совета ветеранов В.А. Бабака, здесь обязательно нужна именно такая обратная связь, чтобы руководство ЖКХ и обслуживающих предприятий напрямую общалось с жителями. И поэтому разговор с ветеранами пойдёт на пользу: все недостатки взяты на заметку и должны быть исправлены – в следующий раз спросят.

В целом семинар, как говорили его участники, оказался очень нужным и полезным.

А. КОЛЧИНА.  
Внештатный корреспондент.





НАЛОГИ И МЫ

## Сведения - в срок

Руководителям акционерных обществ необходимо своевременно представлять в регистрирующий орган определённые законодательством сведения.

Сведения о стоимости чистых активов акционерного общества должны представляться в регистрирующий орган ежеквартально, причём в срок, установленный законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учёте для представления годовой или квартальной бухгалтерской отчётности. То есть в течение 90 дней по окончании года - до 31 марта включительно, в течение 30 дней по окончании первого, второго и третьего квартала - соответственно до 30 апреля, 30 июля и 30 октября включительно.

При этом сведения подаются в виде заявления о внесении изменений в ЕГРЮЛ по форме Р14002 (п. 5. ст. 17 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»).

Сведения о нахождении акционерного общества в процессе уменьшения уставного капитала должны быть представлены в регистрирующий орган в течение 3 рабочих дней после принятия решения об уменьшении уставного капитала.

При этом подаётся заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ по форме Р14002, а также решение об уменьшении уставного капитала (п. 4. ст. 17 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»).

Помните, что за несвоевременное представление указанных сведений предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 3 статьи 14.25 КоАП РФ.

Подробная информация - в письме ФНС России от 21.05.2010 № МН-37-6/2212@ на сайтах ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и Управления ФНС России по Кемеровской области [www.r42.nalog.ru](http://www.r42.nalog.ru)

Телефон  
справочной службы  
налоговой инспекции  
- 5-98-58,  
«телефон доверия» -  
5-99-59.  
Наш адрес: проспект  
Кирова, 85/2.  
Звоните нам!  
Приходите!  
Вместе будем  
работать в интересах  
бюджета!

# ВАШЕ ИМУЩЕСТВО

Горожанам, реализовавшим в 2009 году и ранее имущество, которое находилось в их собственности менее трёх лет, надо продекларировать свои доходы от его продажи.

Если имущество, реализованное в 2009 году, находилось в собственности три года и более, то представлять декларацию в инспекцию нет необходимости.

За непредставление (несвоевременное представление) декларации в установленный срок (до 01.05.2010) предусмотрена

как налоговая, так и уголовная ответственность в соответствии со статьями 119, 122 Налогового кодекса Российской Федерации и 198 Уголовного кодекса РФ.

Так, статьей 119 НК РФ предусмотрена ответственность за непредставление налогоплательщиком декларации в те-

чение 180 дней. По истечении этого срока взыскивается штраф в размере 5 % суммы налога, подлежащей уплате на основе декларации - за каждый полный или неполный месяц, но не более 30 % суммы и не менее 100 руб. Непредставление налоговой декларации более 180 дней влечет взыскание штрафа в размере 30 % суммы налога, подлежащей уплате на основе

декларации, и 10 % суммы налога, подлежащей уплате - за каждый полный или неполный месяц начиная со 181-го дня.

Неуплата или неполная уплата сумм налога в результате занижения налоговой базы влечет взыскание штрафа в размере 20 % неуплаченной суммы налога. Те же деяния, совершенные умышленно, наказываются штрафом в размере 40 % (статья 122 НК РФ).

Л. КАРЦЕВА,  
Заместитель  
начальника инспекции.

ГОРОЖАНЕ, решившие открыть свой бизнес, могут выбрать упрощённую систему налогообложения на основе патента.

При этом они могут осуществлять такие виды предпринимательской деятельности, как услуги общественного питания, изготовление и ремонт мебели, изготовление изделий народных художественных промыслов, деятельность в области фотографии, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, предоставление прочих видов услуг по техническому обслуживанию автотранспортных средств (мойка, полирование, нанесение защитных и декоративных покрытий на кузов, чистка салона, буксировка), оказание услуг тамады, актера на торжествах и музыкальное сопровождение обрядов, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, услуги по присмотру и уходу за детьми и больными, услуги по уборке жилых помещений, ремонт и строительство жилья и других построек, услуги по остеклению балконов и лоджий и другие.

Что же нужно для перехода на упрощённую систему налогообложения?

В первую очередь необходимо пройти процедуру государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и соответствующей постановки на учет. Регистрацию ведёт налоговая инспекция. Для этого необходимо

представить заявление по форме Р21001, копию паспорта и платёжный документ об уплате государственной пошлины (800 руб.) на основании ст. 22.1. Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ. Регистрация осуществ-

ляется в срок не более чем пять рабочих дней со дня представления документов. Вы получите свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, свидетельство о постановке на учет физического лица в налоговом органе (если ранее не был присвоен ИНН) и уведомление о постановке на учет в качестве индивидуального предпринимателя. Информация о постановке на учет по системе «одного окна» поступит во все государственные внебюджетные фонды (пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования).

## НА ОСНОВЕ ПАТЕНТА

Патент выдается на период от 1 до 12 месяцев по выбору предпринимателя.

Годовая стоимость патента определяется как соответствующая налоговой ставке (6 %) процентная доля установленного по каждому виду деятельности потенциально возможного к получению предпринимателем годового дохода. Для дифференциации такого дохода городские округа и муниципальные районы Кемеровской области разделены на 5

групп. Размер дохода с учетом места ведения предпринимательской деятельности определен в п. 2 ст. 2 Закона Кемеровской области от 17.10.2006 № 119-ОЗ (с учётом изменений, внесённых 26.11.2008 № 96-ОЗ и 26.11.2009 № 120-ОЗ).

В срок не позднее 25 календарных дней после начала работы производится оплата одной трети стоимости патента. Оставшаяся часть - не позднее 25 дней со дня окончания периода, на который был получен патент. Последний платёж подлежит уменьшению на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Налогоплательщики ведут учет в книге доходов индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощённую систему на основе патента, только в части доходов. Обращаем также внимание, что налоговая декларация при работе по упрощённой системе налогообложения на основе патента в налоговые органы не представляется.

М. ПОЯРКОВА,  
Начальник отдела.

## ПЛАТИМ ЗА ТРАНСПОРТ

Напоминаем владельцам транспортных средств о том, что 12 июня закончился месячник по уплате транспортного налога.

По данным регистрирующих органов, сегодня в Ленинске-Кузнецком более 32 тыс. человек владеют транспортными средствами. Однако ещё не все граждане исполнили свой долг по уплате налога.

Надо помнить, что транспортный налог уплачивают физические лица, на которых зарегистрировано транспортное средство, причём независимо от того, эксплуатируется оно или нет. Если транспортное средство не эксплу-

атируется либо непригодно к эксплуатации, то необходимо обратиться в регистрирующие органы по вопросу снятия транспорта с учета. Если транспортное средство продано по доверенности, то бывшему владельцу необходимо привести в соответствие документы на отчуждение права собственности.

Льготы по транспортному налогу в соответствии с Законом Кемеровской области имеют пенсионеры, получающие трудовую

пенсию по старости или по инвалидности. Налогоплательщики, имеющие право на льготу, должны представить в налоговую инспекцию документы, подтверждающие также право.

Для решения вопросов, связанных с уплатой налога, следует обратиться в инспекцию по адресу: пр. Кирова, 85/2, операционный зал № 1, окно № 2, телефон 5-98-58.

Обращаем внимание: при неуплате налога в срок неуплаченная сумма считается недоимкой и взыскивается в установленном порядке с начислением пени за каждый день просрочки платежа.

Е. СТАРОСТЕНКО,  
Заместитель  
начальника инспекции.

ЕСЛИ индивидуальный предприниматель решил прекратить свою деятельность, то ему надо представить в регистрирующий орган ряд документов.

Государственная регистрация прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в связи с принятием решения о прекращении такой деятельности осуществляется на основании представляемых в регистрирующий орган документов. Для разъяснения расскажем сегодня о них.

В первую очередь надо представить подписанное непосредственно заявителем заявление о государственной регистрации по форме Р26001, утвержденной Правительством РФ. Подпись в заявлении должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке на основании ст. 9 п. 1 Федерального Закона № 129-ФЗ от 08.08.2001 г. «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Обязателен документ об уплате государственной пошлины по следующим реквизитам:

Счет  
№ 40101810400000010007  
Получатель ИНН 4212021105  
КПП 421201001  
УФК МФ РФ  
по Кемеровской области  
(МРП № 2 по  
Кемеровской области)  
Банк получателя ГРКЦ ГУ РФ  
по Кемеровской области  
БИК 043207001  
Код бюджетной классификации  
18210807010011000110  
ОКАТО 324190000000

## ПОСТУПАЙТЕ ГРАМОТНО

Назначение платежа: госпошлина за государственную регистрацию прекращения деятельности.

Госпошлина уплачивается в сумме 160 рублей, нужен оригинал платёжного документа.

Необходим также документ, подтверждающий представление в территориальный орган Пенсионного фонда РФ сведений в соответствии с подпунктами 1-8 пункта 2 статьи 6, пунктом 2 статьи 11 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», частью 4 статьи 9 Федерального закона «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».

Е. НИКИТИНА,  
Начальник отдела.

## НОВЫЕ БЛАНКИ

С 1 июня введены новые бланки платёжных документов на перечисление физическими лицами налогов (сборов), пеней и штрафов в бюджетную систему РФ: форма № ПД (налог) и форма № ПД-4сб (налог).

Новые бланки платёжных документов предназначены для уплаты платежей в структурных подразделениях Сбербанка и являются документами, подтверждающими факт приема платежей физическими лицами.

Подробно с правилами указания информации в платёжных документах можно ознакомиться на сайтах ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и УФНС России по Кемеровской области [www.r42.nalog.ru](http://www.r42.nalog.ru), а также в налоговой инспекции по адресу: пр. Кирова, 85/2.

Обращаем внимание, что обязательным реквизитом идентификации платежей является «Статус» налогоплательщика. «Статус» определяет лицо, оформившее расчётный документ, и может принимать следующие значения: налоговый агент - (02); индивидуальный предприниматель - (09); нотариус, занимающийся частной практикой, - (10); адвокат, учредивший адвокатский кабинет, - (11); глава крестьянского (фермерского) хозяйства - (12); иное физическое лицо - (13).

О. ОДИНЦОВА,  
Начальник отдела.

Материалы подготовлены  
пресс-службой межрайонной  
инспекции ФНС России № 2  
по Кемеровской области



Родному городу — нашу заботу



# ДВОР, в котором всем уютно

В третьем микрорайоне, на новенькой детской игровой площадке всегда многолюдно. Недавние новоселы, взрослые и малыши, нынешним летом дружно обживают свой замечательный двор с яркими, удобными, многофункциональными игровыми и спортивными сооружениями.

Эта территория между недавно построенными десятиэтажными домами, кажется, вся светится детскими улыбками. Вот группа подростков на специально огороженной площадке увлеченно играет в волейбол. При желании тут же можно сыграть в баскетбол, ведь щитки с корзинами всегда к услугам детворы. Вокруг площадки асфальтовая дорожка для бега или велосипедов.

Кирилл, малыш лет шести, "гоняющий" с друзьями по кругу на велосипедах, остановившись на пару минут, сообщает: — Во дворе уже почти со всеми мальчишками перезакомился, и мы всегда вечером гонки проводим. Когда я выигрываю, когда другие, но все равно классно кататься! У нас тут весело и все есть. Хоть вон на турниках "качайся", хоть на качели или на карусели иди, если ты маленький.

Себя мальчик считает "ни большим, ни маленьким", потому что выполнять упражнения на "взрослом" оборудовании ему еще рановато, ну а карусельки и песочницы уже не интересны. Зато есть во дворе сооружение, на котором находят себе занятия и едва научившиеся ходить малыши, и старшие дошкольники, и вполне солидные третьеклассники, и даже пятиклассники.

— А что, — рассуждает Сергей, который осенью пойдет уже в шестой класс. — Мы здесь играем в капитанов, в пиратов. Похожа же эта конструкция на корабль? Или в царства всякие играем, потому что и на дворец она тоже похожа. Много разных других игр придумываем. Иногда так разыграемся, что домой идти неохота.

Во дворе то и дело раздаётся смех. Секретные разговоры ведут девчухи, важные беседы — подростки на скамейках. Заботливые родители обсуждают различные проблемы от местного до мирового масштаба.

Тамара Матвеевна Дедусенко гуляет с внучкой Лизой. Двухлетнюю Елизавету под свою опеку уже взяли играющие в песочнице-домике девочки постарше,

поэтому у женщины есть время, чтобы побеседовать.

— В доме № 3 по бульвару Ключева живет моя дочка Наташа Красновская со своим мужем Русланом, — рассказывает Тамара Матвеевна. — Они купили жилье по льготному ипотечному кредитованию. Восхищена планировкой их квартиры, порядком, который соблюдается в доме, и замечательным двором. Чего в нем только нет! Здесь всем хорошо и уютно. Мне очень приятно, что внучка будет тут играть, и что такой двор есть в нашем городе.

Пока дети заняты играми, работники ТСЖ "Анат" разбирают клумбу. В их числе диспетчеры этого товарищества собственников жилья Светлана Николаевна Лисицина и Ольга Анатольевна Ловягина. Они рассказывают о том, что жильцы начали украшать свой двор и высадили цветы, но каждый на отдельную маленькую клумбочку. Вот в ТСЖ и решили объединить все эти клумбы и сделать одну, большую и красивый цветник.

— У нас замечательный двор, — считает Светлана Николаевна, — только плохо, что водители паркуют здесь много машин, это представляет определенную опасность для детей. А клумбу делаем с настроением, чтобы ребятки росли в красоте и учились создавать ее сами, глядя, как это делают взрослые. В этом квартале живут две семьи моих родственников, так что двор для нас — почти семейный, поэтому хочется, чтобы в нем был порядок.

Заканчивается очередной летний день. Родители уводят малышей домой. Ребята постарше разбегаются по подъездам самостоятельно. Подростки, чинно сидя на скамейках, о чем-то беседуют допоздна. Потом двор пустеет. Но утром оживет снова, а с первого июля здесь станет еще веселее, потому что с ребятами начнут работу бойцы педагогического отряда "Луч", которые проведут с ребятами игровые и спортивные программы.

Л. ЛАСКИНА.

На снимке: а у нас во дворе... Фото Е. НОСЫРЕВА.

# ЧТОБЫ КНИГА СТАЛА ДРУГОМ

Наверняка многие помнят то время, когда, будучи школьниками, буквально зачитывались любимыми книгами. «Три мушкетера» и «Остров сокровищ» были лучшими друзьями, а в библиотеки ходили, как в гости к добрым друзьям. О современных школьниках, к сожалению, такого не скажешь.

Любовь к чтению закладывается с детства. Сначала любимые сказки, потешки и стихи читают родители, затем ребенок сам начинает складывать буквы в слоги. И здесь важно не упустить начинающего читателя, привлечь его к книге.

Поэтому нужно, чтобы школьники уже с первого класса тесно общались с библиотекарями и были частыми гостями не только школьной, но и городских муниципальных библиотек. Наша совместная задача — воспитать культурного читателя, умеющего ценить и уважать книгу.

Школа № 10 плодотворно работает с центральной детской библиотекой. Ее сотрудники часто приходят в гости к нашим ребятам, проводят различные мероприятия, знакомят с журналами и книгами. Но это — всего лишь небольшая часть той работы, которую проводят библиотекари в школьных стенах. Здесь они реализуют комплексные программы, которые с успехом проходят уже не первый год.

К примеру, программа «Землянам — чистую планету», которую специально для второклассников разработала библиотекарь Е.И. Шатилова. Ребята посещают эти занятия с огромным удовольствием. Еще бы! Сведения о живой и неживой природе, об особенностях родного края младшие школьники получают в ходе игр, конкурсов и викторин. При этом педагоги школы отмечают, что ребята стали больше знать об окружающей среде.

Ю.М. Маленкова работает в детской библиотеке не первый год. Она как никто знает, чем можно заинтересовать маленького читателя, чтобы ему

захотелось полистать книжные страницы.

— Дети младшего школьного возраста очень эмоциональны, восприимчивы ко всему яркому, интересному, загадочному, — говорит библиотекарь. — Моя программа называется «Гостиная книголюб», на занятиях я знакомлю ребят с творчеством лучших детских писателей. И стараюсь делать это так, чтобы юным читателям было интересно, чтобы глазки загорелись при виде красивой обложки.

Ребят постарше играми да загадками уже не удивишь. Им больше по душе серьезные разговоры, споры, обсуждения литературных героев. Все это ученики 6–7-х классов находят на занятиях библиотекаря Ю.П. Карвелис. Однажды библиотекарь предложила ребятам попробовать свои силы в поэзии. Написанные от души детские строки приятно удивили руководителя.

— Ребята действительно почувствовали себя настоящими поэтами, пусть даже на короткое время, — рассказывает Юлия Петровна. — Мы много говорим о творчестве Чехова, Твардовского, других писателей и поэтов, думаю, это тоже сыграло свою роль в том, что мои подопечные так порадовали.

Но ведь подростков интересует не только жизнь литературных героев. У каждого из них есть свои небольшие, но важные проблемы: первая любовь, взаимоотношения с родителями, дружба со сверстниками. Обо всем этом они говорят на занятиях О.Л. Третьяковой. Эти беседы они очень ждут, ведь тут происходит откровенный разговор, где можно открыто высказать свое мнение. А ученики 4а

класса предпочитают развлекательные мероприятия, которые с ними проводит С.В. Шишмарёва.

Но не только библиотекари приходят к ребятам. Наши ученики — частые гости центральной детской библиотеки. Там для них работает клуб «Компас выбора», где школьники встречаются с людьми разных профессий. Особенно ребятам запомнилась встреча с машинистом электровоза локомотивного депо г. Белова Альбертом Умеровым, который очень интересно рассказывал о своей профессии. А еще школьники посмотрели фильм о железнодорожном колледже, находящемся в г. Тайге. Такую работу по профориентации со старшеклассниками проводит А.М. Дегтярёва.

Наша школа сотрудничает не только с центральной детской библиотекой, но и с библиотекой-филиалом №11, находящимся недалеко от школы. Совсем недавно первоклассники стали полноправными читателями — библиотекарь Е.А. Воронова провела для малышей праздник посвящения в читатели. Каждый гость получил в подарок памятку с законами читателя и пригласительные билеты в библиотеку.

От тесного взаимодействия между школьной библиотекой и городскими детскими библиотеками пользу получают все. В детские библиотеки приходят новые читатели, живущие в отдаленных районах города, а школьники приобщаются к культурным богатствам, заключенным в книгах, которые пропагандируются библиотекарями.

Кстати, на летних каникулах сотрудники городских библиотек вновь ждут своих друзей на все новых и интересных мероприятиях.

Л. РУМЯНЦЕВА.

Библиотекарь школы № 10.

**В** АШ ребенок скоро пойдет в школу... Всем в семье хочется, чтобы он учился с интересом, радостью, старанием. Но все ли вы сделали для того, чтобы малыш был готов к этому? Достаточно ли развита его речь? Обследование воспитанников детских садов показало, что в старших и подготовительных к школе группах отклонения в речевом развитии имеют от сорока до шестидесяти процентов дошкольников.

Многие родители придерживаются мнения, что вести ребенка к специалисту-логопеду можно, когда малышу исполнится пять лет, а то и непосредственно перед самой школой. Этому есть свое объяснение. Известно, что становление речи завершается примерно к пяти-шести годам. Получается, что пока происходит развитие речи, практически никто не вмешивается в этот процесс. Когда же речь устоялась, причем вместе с дефектами, родители обращаются к специалистам. Это нельзя признать правильным.

Не стоит ждать, когда закончится процесс развития речи малыша. Необходимо оказывать ему разностороннюю помощь до завершения этого процесса, предупреждая возможные расстройства речи. Родителям также необходимо знать основные признаки отклонений от нормы, чтобы своевременно помочь ребенку.

Взрослым должно насторожить следующее: запаздывание появления первых слов. У некоторых детей самые первые сло-

# ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕЧИ

ва вместо года появляются лишь после двух-четырех лет. Это тревожный признак, свидетельствующий о явном отклонении от нормального хода речевого развития.

Следует обратить внимание на «застывание» на первых словах. Дело в том, что иногда первые слова у малышей появляются в положенный срок, то есть к году, но дальнейшее обогащение словарного запаса прекращается или происходит только за счет лепетных слов, непонятных окружающим. Это тоже отклонение от нормы.

Отсутствие попыток связать слова между собой также является симптомом, требующим внимания. Некоторые дети, имея уже достаточно большой запас слов, иногда до сотни, не пытаются построить фразу. Это говорит о резкой задержке перехода к фразовой речи, которая в норме начинает проявляться после полугода.

У детей случается «неулавливание» окончаний слов. Иногда малыши долго употребляют существительные только в именительном падеже, как бы не замечая их окончаний, тогда как при нормальном ходе речевого развития еще до перехода к фразовой речи (на втором году жизни) ребенок начинает использовать и косвенные формы слов.

Следует обратить внимание на



частые перестановки слогов и звуков в словах — нарушение структуры слов. Нарушение звукопроизношения. Заниматься с детьми постановкой звуков нужно с пяти лет обязательно, с четырех лет — желательно.

При появлении подобных особенностей в речи ребенка нужно без промедления показать его специалистам и сразу принимать необходимые меры: чем раньше начнется коррекция, тем эффективнее она будет, и ваш малыш будет более подготовлен к началу школьного обучения.

Логопедическая помощь по речевой коррекции оказывается в МОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения», пр. Текстильщиков, 4/1, тел. 2-17-16.

Л. КУЗНЕЦОВА.

Учитель-логопед муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии.



# КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ

В связи с участвовавшими обращениями граждан, имеющими право на материнский (семейный) капитал, в различных органах государственной власти по вопросу распоряжения средствами материнского капитала на улучшение жилищных условий начальник отдела социальных выплат Управления Пенсионного фонда Светлана Анатольевна АРТИЩЕВА дает разъяснения по наиболее часто возникающим вопросам.

- Возможно ли приобрести жилое помещение под материнский капитал?

- Вот уже более трех лет в России действует закон, предусматривающий предоставление дополнительных мер государственной поддержки семьям, имеющим детей. Каждая семья, в которой появился второй (третий, четвертый или последующий) ребенок, получила право на материнский (семейный) капитал.

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 29.12.2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и Правилами направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2007 № 862 (в редакции постановления правительства Российской Федерации от 04.12.2009 № 994), определены виды расходов, на которые могут быть направлены средства материнского (семейного) капитала, порядок подачи заявления о распоряжении этими средствами и перечень документов, необходимых для рассмотрения заявления.

Средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены:

- на оплату приобретаемого помещения;
- в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве;
- на оплату строительства индивидуального жилого дома;
- в качестве платежа в счет уплаты вступительного взноса или паевого взноса в жилищный, жилищно-строительный, жилищный накопительный кооператив;
- на оплату первоначального взноса при получении кредита (займа), в том числе ипотечного на приобретение или строительство жилья;
- на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), в том числе

ипотечному, на приобретение или строительство жилья либо по кредиту (займу), в том числе ипотечному, на погашение ранее предоставленного кредита (займа) на приобретение или строительство жилья либо в счет уплаты цены договора купли-продажи жилого помещения с рассрочкой платежа.

- Какие были внесены изменения в закон, что нового?

- Изначально распорядиться материнским капиталом можно было только через три года после рождения ребенка, на которого получен сертификат. Однако в прошлом году было принято решение ускорить выплату. И с января 2009 года семьи, имеющие детей, получили право, независимо от возраста ребенка, направить материнский капитал на погашение основного долга и процентов по кредитам и займам, взятым для приобретения или строительства жилья.

- Какие возможности использования средств материнского капитала появились в этом году?

- В декабре 2009 года принято постановление Правительства Российской Федерации, которым значительно расширены возможности использования средств материнского (семейного) капитала для улучшения жилищных условий.

Раньше возникали проблемы с использованием средств материнского капитала на покупку жилья, если сертификат оформлен на жену, а в качестве собственника приобретенного жилья выступал муж. Сейчас этот пробел устранен. Принятые поправки также облегчат жизнь семьям, которые сначала взяли ипотечный кредит, а затем оформили другой, на более выгодных условиях, для погашения ранее взятого кредита. Кроме того, материнские деньги можно будет перечислить в счет уплаты цены договора купли-продажи жилого помещения с рассрочкой платежа.

- Часто владельцы сертификатов обращаются с вопросом: возможно ли купить жилое помещение без ипотеки, не дожидаясь трехлетнего возраста ребенка?



- Нет, независимо от срока рождения ребенка, материнский капитал можно направить только на погашение кредита на приобретение или строительство жилого помещения, взятого по 31 декабря 2010 года включительно.

- Можно ли использовать средства материнского капитала на покупку строительных материалов, для строительства дома?

- К сожалению, нельзя. Однако по заявлению владельца сертификата материнский капитал можно направить на оплату строительства жилого помещения при наличии разрешения на указанные работы. Это можно сделать путем безналичного перечисления средств материнского капитала организации, осуществляющей строительство.

Под строительством, согласно пункту 13 статьи 1 Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 года № 190-ФЗ, понимается создание зданий, строений, сооружений. В соответствии со статьей 740 ГК РФ предметом договора строительного подряда являются работы, направленные на строительство или реконструкцию здания (в том числе жилого дома) или иного объекта, также на выполнение монтажных, пуско-наладочных и иных, неразрывно связанных со строящимся объектом.

В случае, если предметом договора подряда является выполнение части отделочных работ уже созданного объекта жилого строительства, оснований для удовлетворения заявления и перечисления средств не имеется.

В других случаях заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала

может быть подано после достижения ребенком, в связи с рождением которого получен сертификат, возраста два года и шесть месяцев. При этом перечисление средств будет произведено не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения ребенка.

- Светлана Анатольевна какков размер материнского капитала в 2010 году?

- Размер материнского (семейного) капитала в 2010 году для всех, кто им еще не воспользовался, составляет 343378,80 рубля. Для владельцев сертификата, которые распорядились частью средств, размер оставшейся на 1 января 2010 года суммы увеличен на 10 процентов с учетом темпов роста инфляции.

- Слышали о возможности использования материнского капитала на приобретение автомобиля. Так ли это?

- Пока такой закон не принят.

- Сколько семей получили сертификаты и распорядились средствами на улучшение жилищных условий?

- Управлением Пенсионного фонда в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе за период с 01 января 2007 года по 01.06.2010 года выдано 2430 сертификатов на материнский капитал. Распорядились средствами на погашение кредитов на приобретение жилого помещения 217 семей. На покупку жилого помещения 35 владельцев сертификатов, чьим детям уже исполнилось от двух лет и шести месяцев до трех лет, денежные средства продавцам будут зачислены на лицевые счета во втором полугодии 2010 года.

## ТРЕБУЮТСЯ

Набираем:  
помощника руководителя,  
сотрудников.  
Обучение.  
Тел. 8-904-576-0057.  
x x x  
Работа  
Есть амбиции, приходи  
и завоевывай мир.  
Тел. 8-951-571-9735.  
x x x  
Набираем персонал для  
нового офиса (обучение –  
на месте). Тел. 8-913-299-  
7935.  
x x x  
офис-менеджер  
по персоналу.  
Тел. 8-951-584-1669.

## ПРОДАМ

срочно 2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, очень тёплые, сухие, солнечные, большая кладовка, балкон, домофон (напротив ДК им. Ярославского).

Телефоны: 7-41-48,  
8-923-513-8923;

x x x

кирпичный гараж (за магазином «Пушкинский»), S об. – 21,8 кв.м, год постройки 1996-й, есть погреб. Телефоны: 7-31-41, 8-951-582-3504 (агентство «Альянс»).

x x x

щебень, отсев, бут, песок.  
Тел. 8-905-067-9210.

## УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Ш № 745995 на имя Галины Федоровны Поддубной считать действительным.

x x x

Утерянный единый социальный проездной билет ГПМ № 192734 на имя Галины Федоровны Поддубной считать действительным.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаю сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку моим родным и близким, друзьям, соседям, всем, кто помогал мне и поддерживал в трудную минуту пережить утрату любимого и дорогого мужа Евгения Петровича Леонова, скоропостижно скончавшегося. Храни вас всех Бог!

Жена.

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Внимание жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

В соответствии со ст.ст. 30, 31 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании заявления, поступившего в администрацию г. Ленинска-Кузнецкого и рассмотренного на комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки г. Ленинска-Кузнецкого от 04.05.2010 г., администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает население о возможном предоставлении земельного участка для строительства гаража боксового типа. Местоположение запрашиваемого земельного участка – в районе жилого дома №141 по ул.Топкинской. Площадь участка – не более 1500 кв. метров.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб.407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	16 июня		17 июня		18 июня		19 июня		20 июня	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7
Давление, мм	729	729	733	737	739	737	733	732	730	730
T, °C	+21	+26	+17	+18	+13	+22	+12	+26	+15	+28
Влажность, %	58	60	65	40	45	54	63	41	68	41
Ветер, м/сек.	Ю-З 3	С-З 2	С 4	С 6	С 5	С-В 3	С-В 1	С-В 2	В 1	С-В 1

## Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.06.2010г.

Печать офсетная.  
Заказ 1180  
Цена в розницу -  
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4180